

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильгасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужа, Омской области.

№ 66 (98)

Четверг

14 августа
1941 года.

Год издания 1-й.
Цена 10 коп.

Граждане и гражданки Советского Союза! Покажем пример революционной бдительности, дисциплины и организованности! Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию и Военно-Морской флот всем необходимым для победы над врагом!

Укрепляйте тыл!

В Великой Отечественной войне против германского фашизма участвует весь советский народ. Всюду, по всей нашей стране, миллионные массы трудящихся, работая по-стахановски, изучая военное дело, куют победу над врагом.

В нашем районе широко развернулась военная учеба среди населения. Работает 35 групп ПВХО, большинство которых уже заканчивает учебу. В Мужах и Горках работают курсы инструкторов ПВХО и курсы медсестер. В кружках ГСО занимается 182 человека. За последнее время сдали нормы по ПВХО 78 человек и ГСО—57 человек. Молодежь каждый день учится метко бросать гранату и стрелять из винтовки. Растут ряды народных ополченцев.

Однако не следует успокаиваться на первых успехах военного обучения населения. Задача состоит в том, чтобы военной учебой охватить всех трудящихся, нужно особое внимание обратить на привлечение в военные кружки трудящихся коренных национальностей. Здесь на помощь партийным, комсомольским и Осоавиахимовским организациям должны прийти агитаторы. Агитаторы должны широко информировать трудящихся о задачах укрепления тыла, рассказывать им о ходе военных действий.

В каждом селе, поселке и юрте нужно создавать группы самозащиты по борьбе с пожарами, по противовоздушной и противохимической обороне из числа значкистов ПВХО. Возможности для этого будут большие, так как скоро закончат учебу группы ПВХО. Всю эту работу должны возглавить коммунисты, комсомольцы и члены Осоавиахима.

Превратить каждое предприятие, учреждение, каждый колхоз и каждый жилой дом в крепость обороны—такая ответственная задача поставлена перед нами. Ее мы должны выполнить и выполним.

Рабочие, колхозники, служащие! Овладевайте военными знаниями, будьте отважными бойцами противовоздушной и противохимической обороны, учитесь отстаивать от огня наши предприятия, учреждения, дома, изучайте средства противохимической защиты. Этого требует от нас родина, этого требует товарищ Сталин.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 августа)

В течение 11 августа наши войска продолжали бой с противником на Сольцыском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары помотехчастям и пехоте противника, атаковала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов. По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60—70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряды вражеских самолетов встретила наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов и групп фашистских бомбардировщиков.

Одна шестерка немецких бомбардировщиков, увидев



В Действующей Красной Армии.

Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сягаевского (впереди) пробираются к позиции противника. Фото Н. Колли. Фотохроника ТАСС

сильный натиск наших летчиков, пыталась выйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала удирать на юго-запад. Наперерез немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов не рассчитал и врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждение и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили.

На высоте 5 тысяч метров одно звено советских самолетов рассеяло девятку вражеских бомбардировщиков и окружило 4 из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вновь набирали высоту, но уйти из кольца советских самолетов не смогли. Наши летчики всюду настигали их. Два фашистских самолета, пронзенные пулями, загорелись и гигантскими факелами рухнули на землю, два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены. Ожесточенный воздушный бой разыгрался над деревней М. между 7 немецкими „хайнкелями“ и 9 советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы разделились на две группы. Одна повернула назад. Другая решила набрать высоту и продолжать полет в район Мурманска. В догонку первой группе бросились 3 советских самолета, настигли и сбили 2 фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была атакована на высоте 4500—5000 метров. Наши самолеты на этой высоте оказались более маневренными, чем немецкие. Потеряв 3 „хайнкеля“, немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны налета немецко-финских самолетов на район Мурманска скандально провалилась. В 31 раз советские истребители и зенитчики этого района победили немецких и финских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на важные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбарди-

ровщиков. 3 вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла 1 самолет. В 2 наших истребителя попали осколки вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала боя инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

Разведчик Энского полка тов. Матвеев обнаружил на опушке леса два фашистских самолета, готовившихся к ночному полету. Отважный красноармеец подполз к стогу сена, маскировавшему небольшую ремонтную мастерскую, подожог его и, прикрываясь густым дымом, вывел из строя оба самолета, забросав их ручными гранатами. Пока фашисты растаскивали сено, спасая походную мастерскую, тов. Матвеев метким огнем своего автомата уничтожил 5 фашистских летчиков.

Советские артиллеристы и зенитчики с каждым днем увеличивают меткость огня своих орудий. На орудие сержанта Муханова напали 10 фашистских танков. Первыми выстрелами тов. Муханов подбил и зажег 3 вражеских машины, остальные повернули обратно. За 3 дня боев тов. Муханов огнем своего орудия уничтожил около 100 фашистских солдат и офицеров.

Зенитчики батареи лейтенанта Галина сбили за время военных действий 8 фашистских бомбардировщиков и 3 истребителя. Недавно в районе расположения батареи появились вражеские самолеты, пытавшиеся атаковать наши войска. В этом бою батарея тов. Галина сбила 4 фашистских самолета. Метким зенитникам помогают снайперы-красноармейцы. На днях звено „мессершмиттов“ попыталось атаковать с бреющего полета подразделение лейтенанта Никитинского. Снайпер старшина Малышев меткими выстрелами из винтовки сбил один вражеский истребитель, остальные скрылись.

В районах Западной Белоруссии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире развивается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилей-

ской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием машиниста т. З. На линии Молодечно-Вилейка бойцы этого отряда пустили под откос большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолеты.

В лесу у местечка Ж., скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза два дня следили бойцы партизанского отряда под командованием т. Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытались заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подожгли лес впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Взбесившиеся лошади ломали повозки и давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашины и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанциями. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 10 на 11 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине вспыхнули большие пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разыскивается.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа

В ночь с 11 на 12 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны далеко на подступах к Москве. Одиночные самолеты, прорвавшиеся к Москве, бросили фугасные бомбы. Несколько жилых зданий разрушено. Пожаров не было. Есть жертвы.

Сбит один немецкий самолет.

ВЕРНЫЙ СЫН ГЕРМАНСКОГО НАРОДА

13 августа 1941 г. исполнилось 70 лет со дня рождения вождя германского пролетариата — Карла Либкнехта.

Сын германского народа, Карл Либкнехт с юных лет вступил в германское рабочее движение. Страстная преданность делу революции, непоколебимость сделали К. Либкнехта любимым вождем германских рабочих, особенно германской революционной молодежи.

Русская революция 1905 г. нашла отклик в деятельности Либкнехта. Приветствуя революцию, он вел в Германии пропаганду массовой стачки, мужественно боролся против режима насилия и эксплуатации.

В условиях первой империалистической войны, преследования социал-демократических вождей — Карл Либкнехт выпускает листовку „Главный враг в собственной стране“. Он разоблачает подлинную сущность подлой грабительской бойни.

Глубоко преданного революции борца не сломали ни тюрьма, ни преследования. Освобожденный из тюрьмы

незадолго до Ноябрьской революции в Германии 1918 г., К. Либкнехт целиком уходит в революционную работу.

9 ноября 1918 г. именно он провозглашает Германию социал-демократической республикой.

Во время начавшегося террора 15 января 1919 г. К. Либкнехт вместе со своей сподвижницей Р. Люксембург были арестованы и зверски убиты германскими белогвардейцами.

Товарищ Ленин писал об этом.

„Кровь лучших людей всемирного пролетарского Интернационала... закалит новые и новые массы рабочих к борьбе не на жизнь, а на смерть“ (т. XXIII стр. 498).

Имена Карла Либкнехта и Розы Люксембург с любовью произносятся сотнями тысяч трудящихся Германии, борющихся против фашизма. Советский народ вместе с трудящимися Германии, сохраняя в памяти имена борцов за революцию, в огне Отечественной войны сметет с лица земли современных варваров-фашистов.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Не так давно, в результате подема воды на р. Оби, в юртах Нарты-Горт затопило около 270 кубометров дров, принадлежащих Мужевскому сельпо. Некарь Трушников Василий Фомич своевре-

менно предохранил эти дрова от уноса водой, загородив их жердями, работая по пояс в воде. Дрова были спасены от уноса течением реки.

БЛАГОДАРНОСТЬ РЫБАКУ

В январе 1941 года рыбаком колхоза им. Сталина (Нори-Горт) тов. Елескиным В. А. на Оби около Азгорта был пойман окольцованный осетр. Вирка с окольцованного осетра была отправлена в Тобольско-Тазовское отделение Всесоюзного научно-исследовательского института отдела рыбного хозяйства. За передачу бирки с окольцованного осетра это

учреждение объявило тов. Елескину благодарность.

Этот осетр был окольцован на Ендырской протоке Самаровского района в 1938 году.

Просьба ко всем рыбакам — окольцованных рыб снимать бирки, определить вес и длину этих рыб, место и время добычи и передавать в райзо для направления по назначению.

КАК ФАШИСТСКИЕ ОРДЫ ГРАБЯТ ПОРАБОЩЕННЫЕ СТРАНЫ

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики так же вачисто ограбили Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в

Московский рыбообработывающий комбинат.



Разделка 250-килограммовой белуги.

Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

На помощь фронту

Женщины включились в рыбодобычу

В колхозе „Ударник Севера“ из 20 рыбаков — 7 женщин. На плавном песке Пугор-Пан самостоятельно добывают рыбу женщины-рыбачки Накова Евдокия Федоровна, Ямру Агафья Васильевна и Ямру Мария

Павловна. За каждый плав они сдают по 20—30 килограмм рыбы.

В том же колхозе неводят три женщины: Родямова Д. Д., Ямру М. Я. и Ямру А. А.

В. Вылкин.

ОБРАЗЦЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

Лучшие рыбаки колхоза „Путь Ленина“, Мужевского сельсовета, показывают образцы стахановского труда, помогая тем самым быстрее разбить германских фашистов.

Например, Рочер Петр

Васильевич за 10 дней августа добыл 11,6 центнера рыбы, т-е выполнил свое задание на 257 процентов. Рыбак Конев Егор Ефимович выполнил декадное задание на 211 процентов.

П. Терентьев.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Начальник отделения связи пос. Азово тов. Ильин прислал в райконтору связи письмо следующего содержания:

„Прошу Вас удерживать для нашей доблестной Красной Армии из моей зарплаты 2-х дневный заработок. Мы должны все время помнить, что только неустанная помощь, крепкая связь тыла с фронтом поможет разгромить врага — зарвавшихся бандитов“.

Тов. Ильин имеет семью из 8-ми человек, заработок его 425 рублей в месяц.

Не бывать Гитлеру на нашей родной земле! Лучшие дивизии, на которые он возлагал надежды „молниеносного удара“, уже уничтожены. Он встретил армию,

оснащенную передовой техникой, он встретил отпор со стороны многомиллионного народа Советского Союза. Советский народ создает особый фонд обороны страны.

По примеру других граждан Советского Союза, я сдам в фонд обороны страны облигации на сумму 700 рублей.

Крепость нашей Родины будет не по зубам Гитлеру и его приспешникам.

В. И. Катнов.

Желая всемерно помочь нашей родине в деле быстрого разгрома фашистских бандитов, вношу в фонд обороны страны облигации госзаймов на сумму 1000 рублей.

И. Маргулис.

Учителя Горковской неполно-средней школы решили отчислять до конца войны в фонд обороны страны ежемесячно однодневный заработок. Кроме того они внесли в фонд обороны облигации в сумме 1600 рублей. Из них по 500 рублей внесли тт. Бирюкова и Русанов, 400 рублей т. Ставская и по 100 рублей тт. Колосков и Миринова. Облигации сданы в райсберкассау.

Наша помощь Красной Армии ускорит разгром германских фашистов — извергов человечества.

А. Русанов

первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200 миллионов марок за „защиту“ страны германскими войсками. Грабитель „защищает“ свою жертву! Население Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже конина распределяются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославию германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяйничанья они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии объявил, что все хлебные запасы в стране и все посевные площади переходят к Германии. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и ско-

та и сразу же приступил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок кукурузного хлеба.

За год, прошедший со дня захвата большей части территории Франции, немцы вывезли оттуда все запасы продовольствия и одежды, захватили всю французскую промышленность и теперь заставляют французских рабочих за грошевую плату работать на своих поработителей.

Особенно жестоко фашистские завоеватели расправились с польскими крестьянами. Их они перевезли сотнями в Германию и превратили в рабов-батраков. Живут батраки в условиях, в которых у нас и скотину не содержат.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно ненави-

дят фашистов и лелеют мечту о свержении ненавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор наглomu нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит взбесившегося фашистского зверя!

За отв. редактора
Д. М. Пронин.

ЗАГОТПУНКТ ТРАНСТОРГПИТА ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРА

со всеми колхозами и единоличниками на заготовку рыбы, ягод, ореха, грибов и водоплавающей дичи. Выдает авансы под договора, обеспечивает орудиями лова, дробью. Желющие заключать договора обращайтесь: ул. 1 мая, 21, дом Филипповой Агафьи. В часы занятий на участках к раз'ездным агентам. ЗАГОТПУНКТ.